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Pnky Gyula felmentése,
— dec. 14.

A hivatalos lap tegnapi számá­
ban a következő királyi kézirat je­
lent meg :

A belügyminisztérium ve­
zetésével megbízott magyar 
miniszterelnököm előterjeszté­
sére Puky Gyula Hajduvárme- 
gye és Debrecen szabad királyi 
város főispánját ezen állásától 
saját kérelmére felmentem.

Kelt Bécsben, 1903, évi 
december hó 11-én.

Ferenc József sk.
Tisza István sk.

A király tehát felmentette ál­
lásától Puky Gyula főispánt és mi­
vel az uj főispán kinevezése még 
nem jelent meg a hivatalos lapban : 
Debrecen város és Hajduvárinegye 
e pillanatban főispán nélkül van.

A királyi kézirat a mai nap fo­
lyamán bizonyára meg fog érkezni 
a főispánt hivatalhoz. Mihelyt erről 
a Budapestre felköltözött PuÁ;y 
Gyula értesül, egy napra lejön Deb­
recenbe s hivatalosan végső búcsút 
vesz a várostól és a vármegyétől.

Mily mértékben fogja ezt a 
bucsuzást a város és a vármegye 
közönsége arra felhasználni, hogy 
Puky Gyula egyéni kiválóságát, ren- j 
dtiletlen hazafias érzületét, kristály- 
tiszta jellemét és megalkuvást nem j 
ismerő férfiasságát értéke szerint ! 
méltassa: nem tartozik reánk.

De mi nem is várjuk meg a | 
közérzület megnyilvánulásának, re­
méljük, ünnepi és emlékezetes pol­
céit ; hanem már most kifejezzük 
azt a meggyőződésünket, hogy Puky 1 
Gyula alig két éves főispánsága ha 
nem is érlelte meg a kiváló férfin

minden eszméjét, arra mindenképen 
alkalmas volt, hogy Puky Gyula 
egyéniségének tartalmasságát, törek­
véseinek nemességét, gondolkozásá­
nak és elveinek eszményiségét meg­
világítsa.

Puky Gyulát főispán! müködé- 
I sében kettős cél vezette. Egy az, 

hogy a föispáni hatalmat a bírói 
igazságszolgáltatásnál vérébe edző­
dött pártatlansággal kezelje ; a má­
sik meg az, hogy Debrecen váro­
sának és Hajdú vármegyének a mű­
velődés, a nemzeti-műveltségben való 
megerősödés terén törekvéseit lel­
kesen előmozdítsa.

Mind a két célját híven, becsü­
lettel szolgálta Puky Gyula, a kü­
lönösen a város közművelődési fej­
lesztésében páratlan buzgóságot fej­
tett ki.

Rövid két év alatt az ő főis­
pán! segítségével és egyéni ügy­
szeretetének sugaraitól lángra lob- 
bantva valósult meg itt a müpártoló 
egyesület, a siketnémákat gyámo- 
litó egyesület, a népet ingyen ok­
tató szabad iskola. 6 vetette fel- ; 
színre a közművelődési palota, a 1 
városi muzeum tervét; ö foglalko­
zott azzal a gondolattal, hogy városi ; 
takarékpénztár alapításával Debre- ! 
cent pénz bőségéhez juttassa, a mit 
aztán a város nemzeti irányú köz­
művelődési érdekei kielégítésére 
használhasson fel.

A kormányhatalom képviseleté­
ben is a hazafiság volt Puky Gyula 
zászlaja, melyhez hü maradt. Emlé­
kezzünk a Kossuth-ünnepen tett ki­
jelentéseiről és minden nemzeti ügy- i 
ben való lelkes viselkedéséről.

Ezek mind oly tiszteletre méltó 
erényei Puky Gyula egyéniségének, 
hogy előtte a varos és a vármegye

közönsége osztatlan becs üléssel meg­
hajolhat.

Puky Gyula minden esetre meg­
érdemli, hogy a két törvényhatóság 
közönsége, midőn elbúcsúzik tőle, 
hálás szeretettel gondoljon reá s 
szívből kívánjon áldást életére !

Fiume uj kormányzója.
Magyar miniszterelnökömnek magyar 

kereskedelemügyi miniszteremmel egyet­
értőig tett előterjesztésére báró Rosznei■

I Ervin Máramaros vármegye főispánját 
j fiumei és magyar-horvát tengerparti kor- 
: mányzóvá ezennel kinevezem és ezen 

utóbbi minőségben a fiumei tengerészeti 
hatóság elnökségét is ráruházom.

I Kelt Bécsben, 1903. évi december 
hó 10-én.

I Ferenc József s. k.
1 Tisza István sk. Hieronjmi K. ek.

*

Pozsony uj főispánja.
A belügyminisztérium vezetésével 

megbízott magyar miniszterelnököm elő­
terjesztésére Bartal Aurél országgyűlési 
képviselőt Pozsony vármegye és Pozsony 
szabadkirályi város főispánjává kineve­
zem.

Kelt Bécsben, 1903. évi december 
hó 11-ón.

Ferenc József s. k. 
gróf Tisza István g. k.

*

Marosvásárhely és Maros-Torda
nj főispánja.

A belügyminisztérium vezetésével 
megbízott magyar miniszterelnökein elő­
terjesztésére gróf Lázár István Brassó 
vármegye főispánját ezen állásától való 
felmentése mellett Maros-Torda várme­
gye és Marosvásárhely sz. kir. város fő­
ispánjává kinevezem.

Telelőn.
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Kelt Béosben, 1903. évi december 
hó 11-én.

Ferenc 'József s. k. 
gróf Tisza István s. k.

*

Désy Zoltán főispán felmentése
A belügyminisztérium vezetésével 

megbízott magyar miniszterelnököm elő­
terjesztésére Désy Zoltán Szolnok-Doboka 
vármegye főispánját ezen állásától, tett 
szolgálatainak elismerése mellett, saját 
kérelmére felmentem.

Kelt Bőcsben, 1903. évi december
hó 11-én.

Ferenc József s. k. 
gróf Tisza István s. k.

Protestáns est
A Bethlen 6ábor-kör Debrecenben.

— dec. 14.
A fővárosi BetMen-kör ifjúságának 

városunkban tett látogatása alkalmából 
tegnap lefolyt ünnepség reggel 9 órakor 
vette kezdetét a kollégium oratóriumá­
ban, hol fényes és nagyszámban egybe- 
gyult közönség előtt ifj, Kelemen Mór a 
Bethlen-kör elnöke szép imát, mig Har­
sán yi Pál főiskolánk seniors emelkedett 
szellemű és tartalmas egyházi szónokla­
tot tartott. ,

Az ifjúság által rendezett tegnapi
ünnepségről egyébiránt sorrendben az 
alábbiakban számolunk be.

(\sokonai szobránál,
A lelkes ifjúság délután fél 3 órakor 

a múltak emlékeinek áldozott s rótta le 
kegyeletét. .Elsősorban Debrecen halha­
tatlan nagy fia, a magyar nemzet előtt 
el nem homályosuló fényben álló költő : 
osokonai szobra előtt gyűlt öszze nagy 
nóptömeg jelenlétében. A Kör tagjai elé­
nekelték az örökszép dalt A tihanyi ec 
hóhoz, mely után Miklós Elemér buda­
pesti bölcsészettanhallgató lépett a szobor 
talapzatára ős megragadó, lelkes szavak­
ban vázolta Csokonai költői munkásságát 
bemutatván őt, mint legmagyarabb köl­
tőt. Diána Oláh Gábor, szintén budapesti 
bólcsészettan hallgató szavalta el remek, 
szép költeményét, mely a nagyszámú 
hallgatóságot szinte lebilincselte. A jeles 
költőt szavalata végeztével tapsviharral 
üdvözölte a hallgatóság. A szobor talap­
zatára szép koszorút tett a Kör.

A szabadság szobornál.

S Z A B A D S A ö 1903- december 14

ben. Utána Takáos Géza hittanhallgató 
szavalta el Buja Mihály debreceni hittan- 
hallgató ez alkalomra írott megható szép 
költeményét, mely sokak szemébe könyet 
csalt. A szavalat bevógeztével mindenki 
látni szerette volna a költőt, de az sze­
rényen félrevonult. Az emlékoszlopot is 
szép koszorúval díszítette fel a Kör lel­
kes ifjúsága.

Az ünnepségen egyedül a Csokonai 
Kör képviseltesse magát Géressy Kálmán 
elnök és Dr. Kardos Albert főtitkár ál­
tal. A lelkészek közül senki sem jelent 
meg, a tanárok közül is egyedül Török 
Pétert láttuk.

tarott. Az ülésen igen nagy tárgyseroza- 
tot tárgyalt le a presbytőrium, melyek 
valamennyije egyházi belső ügy volt.
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Naptár. Dee. 14. Héfő,, az év 348. napja. — 
Római katholikus 14 Nikár, — l*ret. 
Henő. — Görög orosz dec. 1. Nah, 
Nap. kél 7 ó. 42 p. nyugszik 4 éra 6 [teve.

A képkiállitásból.
*

A debreceni hittan hallgató ifjúság 
által délután 5 órakor a Bika dísztermé­
ben rendezett országos protestáns estély 
a lehető legfényesebben sikerült. A ter­
met zsúfolásig töltötte meg nemcsak a 
városi hanem a vidéki előkelő közönség 
is. A jegyek már napokkal előbb egytől 
egyik elkeltek. — Az ünnepély minden­
számát gyönyörűséggel hallgatta végiig a 
közönség. Az ünnepély központja igen j 
természetesen a Ritoók Emma a Bethlen j 
Gábor Kör alelnökének felolvasása volt j 
a Forradalom reggelén c. elbeszélésének. 
Szépen sikerültek a zeneszámok a szava­
latok is, úgy, hogy a közönség a legna­
gyobb élvezettel hallgatta végig a teljes 
program mot s a legnagyobb megelége­
déssel távozott, hogy részt vegyen a 
vendégek tiszteletére rendezett nagy dísz­
vacsorán a Bika pompás ebédlőjében 
mely közel 350 teritekü volt. A vacsorán 
szebbnél szebb felköszöntők hangzottak 
el. Dr. Erdős József akadémiai igazgató 
K. Tóth Kálmán, az ifjúság részéről 
hazafiasán üdvözölte a vendégeket s él­
tették Debrecen város lelkes közönséget 
különösen a hölgyeket. Vacsora után szé­
pen sikerült táncmulatság volt a Bika 
dísztermében, hol reggelig mulatott a 
lelkes ifjúság, s a vendégek a legjobb i 
érzéssel s lelkes örömmel vették hívőkbe 
a feledhetetlen napnak emlékét.

A táncmulatságon a pompás muzsi­
kát Rácz Károly jeles zenekara szolgál­
tatta.

Ma délelőtt 10 órakor az ifjúság a 
kollégium oratóriumában gyűlést tartott.

KÖZIGAZGATÁS.
X Tanácsülés. A város tanácsa Ko­

vács József polgármester elnöklete alatt 
ma délelőtt a városháza kistanácstermé­
ben az egybegyült folyó ügyek elinté­
zése végett tanácsülést tartott.

A képkiállitásnak tegnapi 11-ik 
napján eseménye is volt.

Kovács József polgármester, éló a a 
tanácscsal ugyanis déli féltizenkót órakor 
nagy érdeklődéssel nézte végig a tár­
latot. ,

Érdemes megjegyeznünk, hogy ez 
az első eset, hogy a tanács a tárlatot 
megtekintette.

A délután folyamán igen sok derék 
cívis polgártársunk nézte végig a kiállí­
tást, feleségével és családjával együtt, 
dicséretére ekként tanúsított jó ízlésük 
és érdeklődésüknek.

A közönség a nap többi ünnepsége 
I miatt a vasárnaphoz képest gyéren volt.
; Elkelt mintegy 300 jegy.

A bizottság különben a kedden esti 
5—6 óra között megtartandó sorsoláshoz 
tegnap már kiválasztotta a képaket. Ezek 
az 52. sz. Szlányi Lajos képe, értéke 
150 kor., 41. sz. Pálf'y Józseftől Nádas, 
ért. 300 kor., 37. sz. Gergely Imrétől 
Rainesance 250 kor., 16. sz. Kézdi Ko­
vács Lászlótól Kora reggel 620 kor. 102 
sz. Nyilassy Sándortól Rózsák 300 kor., 
175, sz. Fényes Adolftól Az utcán 250 
korona.

Megvették a 170 sz. Szigliget c. 
képet Telepy Károlytól 70 koronáért, 
továbbá Kézdi Kovács László Eső gólyák 
o. kópét — vevője dr. Dóczy Emil — 
175 koronáért és a 92. sz. Miklós huszárt 
Pataky Lászlótól Sesztina Jenő 330 ko­
ronáért.

A vásárlókat figyelmeztetjük, hogy 
a kiállítás kedden > z egylet elnöke Si- 
monl'fy Imre ünnepélyesen bezárja s így 
vevési kedvükkel siessenek !

Ma este 5—7-ig a kiállításon Rácz 
Károly hangversenyez.

A kiállítás nyitva délelőtt 10—12 ős 
félig és délután 4—7-ig.

Megjegyezzük, hogy akik még most 
5 korona évi tagsági díjjal az egyesület 
tagjai sorába lépnek, a keddi képsorso­
lásban szintén részt vesznek.

A mindinkább növekedő közönség 
innen az Emlékkertbe vonult a Szabad­
ságszobor elé. hol a hazafias ifjúság a 
Szózatot énekelte el, melyet a hallgató­
ság kalaplevéve énekelt velük. Itt Kár 
Sándor joghallgató tartott tartalmas be­
szédet, összeegyeztetvén a protestantiz­
must a szabadsággal. Majd a Bethlen 
Gábor-kör nevében koszorút tett a szo­
borra. Ezután Dobra Jenő hittanhallgató 
szavalt gyújtó, hazafias verset.

A gályarabok oszlopánál.
A hithü bajnokok, a gályarab pro­

testáns lelkének oszlopánál feizendült a 
lelkes erősítő, szivet vigasztaló remek 
ének . „Tebenned bíztunk eleitől fogva“. 
Az ének elhangzása után Benkő Viktór 
hittanhallgató beszélt a közönséghez, is­
mertetve a hitükhöz hü gályarabok szen­
vedéseit s intve fiatal barátait, hogy ma­
radjanak meg törhetetlcnül az igaz hit-

X Megyei közigazgatási bizottság. A
vármegye közigazgatási bizottsága ma 
délelőtt 9 órakor tartotta meg Rásó Gyula 
megyei alispán, főispán-helyettes elnök­
lete alatt e havi rendes ülését. Az ülés­
ben a szak előadók havi jelentésén kí­
vül a bizottság több felmerült kisebb és 
apróbb folyó ügyet is elintézett.

X Szegényügyi bizottság. A város 
szegényűgyi bizottsága ma délután 3 óra­
kor Oláh Károly városi tanácsos elnök­
lete alatt a városháza könyvtárszobájá­
ban ülést tart.

EGYHÁZ és ISKOLA.

Presbitei 1 közgyűlés Az ev. ref. egy­
ház Kiss Áron és Sitnonffy Imre főgond­
nok elnöklete alatt tegnap délelőtt 10 
órakor az egyház tanácstermében v'óst

Dj napilap Debrecenben. Uj poli­
tikai napilap indult meg. Debrecenben. 
Debreceni Független Újság a címe s 
ifj. Móricz Pál szerkeszti. Tartalmas, szin 
magyar lelkű iró ember, a kinek munkás­
sága, remélhetően, hozzájárul a debre­
ceni sajtó szintjének emeléséhez. , Ezért 
szívesen emlékezünk meg az uj vállalat­
ról, melynek helyettes szerkesztője Rost- 
kovitz Artúr volt szegedi lapszerkesztő, 
kiadói Hoffman és Kronovitz ismert 
nyomdatulajdonosok.

* Dr. Kalmár Antal Debrecenben Dr.
Kalmár Antal szegedi kitűnő hírlapíró 
társunk tegnap óta városunkban időzik. 
A jeles tollú hírlapírót Dr, Király Péter 
hirlapírótársunknak ma lolyó sajtópere 
közelebbről is érinti, mert Kalmár Dr. 
elitéltetése után üdvözölte Dr. Király 
Péter Kalmárt s igy hobeá vezet vissza 
tulaj donkópen a pör eredete. Kalmár
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Antal dr. egyébiránt pár napot fog vá­
rosunkban eltölteni s hir szerint ez alatt 
felolvasást is fog tartani.

* Sajtóügyi tárgyalás. A kir. tör­
vényszék mint sajtó bíróság dr. Szüts 
Miklós törvényszéki elnök elnöklete alatt 
ma reggel 9 órakor kezdte meg dr. Király 
Péter hírlapíró társunk ellen, sajtó utján 
elkövetett fehógsórtés miatt elitéit dr. 
Kalmár Antal szegedi kitűnő hírlapíró 
társunknak üdvözlése miatt indított sajtó 
perét tárgyalni. Dr. Király Pétert a mai 
sajtópere tárgyalásán Papp Zoltán ország 
gyűlési képviselő védi.

* Ifjúsági gyűlés A helybeli hittan­
hallgatók önképzőköre a vendégül nálunk 
időző fővárosi Bethlen-kör tagjaival, ma 
délelőtt a kollégium oratóriumában ifjú­
sági gyűlést tartottak, melyen egyesületi 
ügyeiket beszélték meg.

* la szívű vendéglősök. A mai tár­
sadalom rossz pénzüeyi viszonyainak 
leghőbb képe az egyetemi s akadémiai 
hallgatók szedónysége. Hány tanulni vá­
gyó fiatal ember fizeti meg éhséggel, 
küszködéssel vágyakozását! E szegény 
tanulók iránt általános a részvét a tár­
sadalom minden rétegében. Szívesen se­
gít mindenki rajtok fillérjeivel avagy 
más adományaival. A helybeli vendég­
lősök közül is nehányan szívesen járul­
nak az adakozók sorába ingyen ebéd­
jeikkel. Első helyen áll Németh András 
a Bika bérlője ki négy szegény sorsú 
joghallgatónak, azután Ottó Hermann a 
vasúti vendéglő bérlője ki szintén egy 
joghallgatónak ad szívesen ingyen ebé­
det. Mint értesülünk e nemes adakozók 
sorába most Halász Izidor a Fehérló tu­
lajdonosa is belépett, tudtára adván a 
Joghallgatók Segítő Egyesületének, hogy 
egy joghallgatót szívesen lát mindennap 
ebédre. A J. S. E. választmánya legkö­
zelebbi ülésén dönteni fog a fölött, hogy 
kinek Ítélje oda e dicséretre méltó jó­
téteményt.

* Szabad iskola. A szabad iskolák­
ban tegnap a földrajzból tartottak taná­
rok előadást. Az iskolákban nagyszámú 
közönség jelent meg, kik nagy figye­
lemmel hallgatták a tanárok előadásait.

* Geyer Stefi sikere Lembergben.
bay er Stefi a fiatal magyar hegedümü- 
vósznő óriási sikereiről kapunk hirt 
Lembergből. A fiatal művésznő két fil­
harmóniai hangversenyre volt szerződ­
tetve, de soron kívül rendeztek miatta 
egy harmadikat is. Páratlan sikert ért 
el Hubay nagyszerű hegedűművész ne­
jével. Nagy sikerrel játszott Merker An­
dor Bereens-ót is, melyet meg kellett 
ismételnie. A művésznő sok virágot, s a 
filharmónia társulattól hatalmas koszo­
rút kapott azzal a lengyel nyelvű felí­
rással. A legnagyobb művésznőnek A 
viszotlátásra. Geyer Stefi februárban is­
mét Lembergbe megy, s játszik az ak­
kor rendezendő két filharmóniai hang­
versenyen. A fiatal művésznő e szerint 
egy szezonban öt filharmonikus koncer­
ten vesz részt.

* Háczek és fflagyariék Kassán. A
kassai nemzeti színházban Komjáthy 
János cígányvorsenyt rendez a héten. A 
versenyben az uralkodó csillagok a deb­
receni zenekarok lesznek, amennyiben 
Rácz Károly is, a Magy un testvérek is 
reszt vesznek a kassai versenyen. Rácz 
Károly ugyan versenyen kívül fog ját­
szani, de azért bizonyosan elbűvöli a 
kassáikat lelkes, művészi játékával Rá­
esők szerdán játszanak és utánuk követ­
keznek Magvariék. >

* A Duna apadása. A folyammér­
nöki hivatal jelentése szerint a Duna 
most már az alsó szakasz nehány pont­
ját kivéve mindenütt apad. Esésnek in­
dultak a mellékfolyók is és most egy­
előre sehol vizártól tartani nem kell. A 
fővárosnál a Duna tegnap óta 3 fognyi 
meleg mellett 16 centimétert esett, s 
mai magassága 3.36 centiméter.

Letzter iozsef fényképészeti
festészeti és fénykép nagyí­
tási műterme Piae-iitea 44. 
d r. Ujfaluss y-h áz. Állandó 
fényképkiállitás a műterem 
kapubejáratánál levő kira­
katokban.
x Ne határozzon addig hogy mit 

vegyen karácsonyi ajándékot férfi isme­
rősének mi meg nem tekinti az alföld 
legnagyobb tajték pipa metsző üzletét 
a városházával szemben a Debrecen sör­
csarnok mellett. Hol határozottan a leg­
alkalmasabb ajándékokat talál férfiak 
részére.

X Karácsonyfa díszek nagy válasz­
tékban. Csak saját gyártmányú cukor­
kák, habsütemények, mandulás karikák 
tea eütezriéijyek és j iskolák kaphatóki 
Riesz Lipót cukrásznál.

Ma este az Arany Bika kávé­
házban Rácz Károly zene-kara 
játszik.

MULATSÁG.
Szilveszter esti mulatság. AKossuth 

Dalkör az év utolsó estéjén Kőkert 
Gusztáv karnagy vezetése, Kiss Béla 
zenekarának közreműködése mellett az 
Arany Bika szálló dísztermében tombo­
lával egybekötött, zártkörű Szilveszter 
estét és táncmulatságot rendez. Az est 
műsora a következő. 1. Nyitány. Kiss 
Béla és zenekara által. 2. Kossuth in­
duló, Mórtytől; előadja a dalkör. 3. Wer­
ner bucsudala, a Saokingeni trombitás­
ból Nesslertől ; énekli Grád Rezső mű­
ködő tag ; zongorán kiséri : Kőkert Gusz­
táv karnagy. 4. Zord lakomnak, népdal­
egyveleg Méder Mihálytól, előadja: a 
dalkör. 5. Bujdosó Rákóczi, komoly sza­
valat, előadja ; Hosszú István működő 
tag. 6 Rákóczi trombitája. B. Szabó Im­
rétől, énekli : Boross Ferenc működő tag 
zongorán kíséri: Kőkert Gusztáv kar­
nagy." 7. Éji zene, Harte! A.-tól, elő­
adja a dalkör. Tombola az uj év kezde­
tével. Belépti dij személyenkint 2 korona. 
Család jegy 3 személyre 4 korona. Tom­
bola jegyek 60 fillérért lesznek kapha­
tók. Jegyek előre válthatók Benyáts Emil 
Piac-utcai, Medgyaszai Sándor Degenfeld- 
tári és Szifft Aladár piacutcai üzletében. 
Felülfizetóseket köszönettel fogadnak,

Dalestely. A kereskedő ifjak társu­
latának dalköre 1904. január 2-án a- 
Bika szálló dísztermében tánccal egybe­
kötött zártkörű dalestélyt rendez. — Az 
elnökség a műsor összeállításán fárado­
zik, mit annak idején közölni fogunk. 
A dalkör szorgalmasan tanul Fentzl Ru­
dolf karmester vezetése alatt, s reméljük, 
hogy ezen alkalommal ismét szaporítani 
fogja ezen törekvő dalkör sikereinek szá­
mát. A vezetőség miuJent megtesz az 
estély sikere érdekében, mely nem csak 
dal, de táncestély is lesz, melyen a Ma 

gyári Testvérek kitűnő zenekara fogja a 
jobbnál jobb csárdásokat huzni. A dal­
kör tagjai pedig előre is biztosítják a 
megjelenő hölgyeket, hogy estélyükről a 
legjobb emlékkel fognak távozni.

EGYLET.

Választmányi ülés a nőegyletekben,
A debreceni jótékony nőegylet tegnap 
délelőtt választmányi ülést tartott, mely­
nek egyik legfontosabb tárgya a meg­
nyitandó népkonyha ügye volt. A vá­
lasztmány egyetértőleg a városi tanács 
képviselőjével: Oláh Károly tanácsnok­
kal úgy határozott, hogy a város által 
fentartott népkonyha e hó 23-án nyílik 
meg a csapó utcai Kovács féle laktanyá­
ban, ahol eddig is volt, a mivel a városi 
tanács meleghangú elismerésben gazdag 
levéllel kereste meg a nóegyletet és fel­
kérte, hogy az idén is vezette a városi 
népkonyhát, ezt az idén is a választ­
mány fogja vezetni. A választmány ugy 
határozott, hogy ételt nem ad ki a nép­
konyháról a visszaélések elkerülése végett. 
Kimondta továbbá a választmány, hogy 
február 6-án az Arany Bika dísztermé­
ben közvaesorát rendez árvái és szegé­
nyei javára. Pénztáros bemutatta az ed­
digi gyűjtés eredményét és a még fel 
nem járt utcákon való gyűjtésre a vá­
lasztmány tagjai vállalkoztak. Kimondta 
a választmány továbbá, hogy a szövő­
ipariskola munkáinak kiállítását f: hő 
15-én délelőtt 9 órakor nyitja meg a ke­
reskedelmi és iparkamara földszinti, ud­
vari részében. Ugyancsak a munkák, 
vásznak és mindennemű szövőipari cik­
kek vásárolhatók és rendelhetők. Végül 
nehány segélykérvónyt intézett el a vá­
lasztmány.

SZÍNHÁZ.

Műsor.
Dec. 14. hétfő : Árendás zsidó, nép­

színmű. C.
Dec. 15. kedd : Tavasz, daljáték. A.
Dec. 16. szerda : A csodagyerek, bo­

hózat. B.
Dec. 17. csütörtök : A csodagyerek 

bohóz at. C.
Dec. 18. péntek: A csodagyerek,, bo­

hózat. A.
Dac. 19. szombat: Dotti ezredesei 

énekes bohózat. B.
Dec. 20. vasárnap : d. u. A minta férj, 

bohózat : este Vándorlegény, daljáték. Elő­
ször.

(—) A csodagyerek. Szó sincs róla, 
az a színház, mely vasárnap este sárban 
turkáló francia bohózatot mutat be, aligha 
törekszik a vasárnap megszentelésére. De 
hiszen a piacon ítélkező feslett lelküek 
szerint a színháznak nem is ez a hiva­
tása. A színház rég nem templom többé, 
a hol a költészet, a művészi ízlés, a 

I nemzeti lélek, a nemes érzések, a ma- 
! gasztos eszmék avagy a felüditő vidám- 
’ ság oltártüzei égnének. Korcsma a szín- 
I ház, a hol az élelmes vállalkozó olyan 

ételt-italt tálal és mór, a minőt rendel­
nek. Sőt szereti a duhaj kedvüeket, a 
kik a sárga földig leisszák magukat és 
megelégszenek a kónköves lőrével, — 
ezes kedves és hasznos vendégek na­
gyon 1

Lám tegnap este is, hogy betéved­
tünk a Városi Színházhoz címzett ital- 
mérésbe, — nevetésre gömbölyödott ar­
cok, a szesz mámo -ától izzó szemű fia­
talok, az emberirto szellemi pálinka sza­
gától támolygó alakok egész tömegét 
láttuk, líoskadásig tele volt a helyiség. 
Kipirosodott képű lányok, a diákhelyeu 
viháncolva, izgatottan, szmto állatias ké- 
jelgéssel mozgolódó gyerekek mohón, va­
dul szívták lelkűkbe a Szodomái mákonyi.

; Sőt a mikor a Mezőhegyesen, Bábolnán 
oly mindennapi, .megszokott vógjelenet-
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hen Croche ménes-őrmester közreműkö­
désével Georges végre bejutott Kliséhez: 
a kielégített érzékiség földszint és kar­
zaton tomboló tapsviharban tört ki.

A színigazgatónak tehát igazsága 
van és mi üzleti szempontból melegen 
ajánljuk neki, hogy ne négyszer, hanem 
tízszer adja elő a Csodagyerek el : min­
őiig zsúfolva lesz a színház 1 Kivált ha a 
mulatságon megjelenők névsorát is kö­
zölnénk, — hisszük, hogy tüntetni jár­
nának Debrecen tömegei a látványosság 
számba menő kisbéri hajsza mellett !

Meséjét, tartalmát nem mondjuk el 
a bohózatnak. Mint két tojás, úgy ha­
sonlít egymáshoz minden ujabb Iranern 
bohózat meséje és szemtelensége.

__ Igen ám, de szikrázó elmésségu,
mulatságos ! — szavalják a védelmezők.

Okos beszéd! Tehát ha a pestist 
egy tótágast álló bobóv hurcolná be hoz­
zánk ; kacagva örvedenéck !

__ Meg aztán sokat is törültek a
kényes természetű mondásokból 1 foly­
tatják a vörös lámpásos házak barátai.

Helyes ! A szabadon elővezetett pa­
ripákból kint hagytak hetet, csak kilenc 
ugrott a palánkra: ez felette megnyug­
tató.

Szóval, miért fájjon a mi fejünk, 
hogy Szodomában és Gomorrában tiz 
igaz sem találtatik ? . . . Kisasszonyok, 
mamák, menyecskék, nemzetem jövő nem­
zedéke, tanuló ifjak — tóduljanak a jegy­
pénztárhoz : szerdán, csütörtökön és pén­
teken a Csodagyermek-et adják !

A király látogatása.
Bécs, dec. 13. Ö felsége délután 

1 órakor háromnegyed órás látogatást 
tett Rajner főhercegnél, hogy a főher­
cegnél, hogy a főherceget 60 éves 
katonai jubileuma alkalmából tidvö 
zölje.

A dán király Berlinben,
Kopenhága, dec. 13. A Ritz au 

ügynökség jelenti: Kereeztély dán 
király elhatározta, hogy gmundeni 
utjáean Berlinben tartózkodása alkal 
mával meglátogatja a német császárt.

Templomszentelés.
lakó, dec. 13. A makói ág. ev. i 

templom felszentelése alkalmából Sárkány 
kerületi ev. püspök is ideérkezett. Meg­
érkezésekor ünneplésen fogadták és Far­
kas József polgármester üdvözölte. Ha­
rangzúgás közt, hosszú kocsisorban vo­
nultak be a városba, hol Andreé László 
pénzügyigazgató vendége lesz. Vele jöt­
tek Petrovits Soma főesperes és Thomay 
József lelkész, kik a felszentelésnél se­
gédkeznek. Azután a püspök tiszteletét 
tette a főispánnál. A felszentelés reggel 
9 órakor kezdődött. Az ünnepi imát a 
püspök, az ünnepi beszédet Uraskóczy 
makói lelkész mondta. Délben banket 
volt, a melyen az első felköszöntőt a 
püspök 6 felségére mondotta. A püspö­
köt, Mesko Sándor főispán éltette. Este 
még szűkebb köiü vacsora volt. Andreé 
pénzügyigazgatónál, amelyen a főispán 
is jelen volt. A püspök holnap utazik el.

Elitéit diákok.
Kiew, dec. 13. Az egyetemen tegnap 

csend volt. Több teremben kis hallgató­
ság előtt előadást tartottak. A polytech-
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nikai intézeten dacára annak, hogy ez az 
intézet ezidőszerint zárva van, 400 hall­
gató gyűlést tartott abból az alkalomból, 
hogy orosz diákok szidalmazták a zsidó 
diákokat. A kormányzó intézkedésére 25 
embert egy héttől három hónapig terjedő 
fogházra Ítéltek, a kiket államellenes, a 
közbékét veszélyeztető magánlakásban 
tartott gyülekezés vétségében bűnösnek 
mondottak. Á megbüntetettek között 19 
zsidó van.

Nemzetközi mnnkásgyülés
Barcelona, dec. 13. A vasúti mun­

kások IV. munkaközi kongresszusa el­
határozta, hogy a kormánytól azt fogja 
kérni, hogy a társaságok munkásellátási 
alapokat teremtsenek, a beteg munkáso­
kat és elhalt munkások családját ellássák 
és az éjjeli munka diját emeljék tel. A 
kongresszust É jen a társadalmi forra­
dalom 1 — kiáltásokkal zárták be. A 
legközelebbi kongresszus Párisban lesz

Vasúti szerencsétlenség.
Helsingfors, dec. 13. Ma délután 

Frederiksbergnél két személyvonat össze 
ütközött. Négy ember súlyosan, hat köny- 
nyen megsérült.
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Debrecen szab. kir, város
világítási vállalata.

I rendi' ti«*t t pirsáén
házhoz szállitva 3 kor. 60 filler.

Megrendelhető a légszeszgyár városi 
irodájában. Piac utca 81 szám.

So moss
Kunz József és Társa utódai

fDeüreczen,
Kistemplombazár. 

Újonnan átalakított divatáruház.

Menyasszonyi kelengye.
Vászon, asztalnemű, kész lehérnemüek.

— Téli —

alsó ruházat óriási raktára. 1

JBeszáUitott árak.
Nagyarányú karácsonyi

Női ruha kelme

vásárt,
rendeztünk be és női divatszövetek, jó 

mosó velezeket, francia batistokat

tetemesen leszállított árakon
árusítunk el.

Remek, divatos szövet blúzok
Fél árban darabja 3 frt.

Mosó flanel blúzok
Darabja 95 kr. 

Egy ruha 116 em. széles női divat 
szövet

1 frt 80 és 2 frt.
Egy ruha 75 cm. széles mosó velez

2 frt 24 kr.

Sza€ó JBajos &iai
Debreczen.

Polgári Takarék és o o 
ooo Segélyszövetkezet

Piac-utca 83. 
Gerébi ház.

1904. j&nuíF 1-én
kezdődő Vili. év- 
társulatára. kölcsö­
nöket kedvező visz- 
szaflzetési feltéte­
lek és jutányos 
kamatláb mellett, 
már most is folyó­
sít. — Kérvények 
gyorsan intéztei­

nek el.
Az igazgatóság

fKiadö latiás.
Törvényszék közelében 
5 szoba, 2 előszoba, 
konyha, kamara, mosó­
konyha, cselédszoba, 
fürdőszobából álló lakás 
jóvizil kuttal, vízveze­
tékkel, külön udvarral

1904 pjug 1-töl íp a d ó.
Értekezhetni Bárdos Gézá­
nál Kereskedelmi Akadémia.

-íSS® Szenzáció 
Nagy karácsonyi vásár!

eddiü még iiein létezett 
!! olcsó árak mellett 1!

120 cm. széles fin. ruhaszövetek 39 kr 
Franczia delainek 37 „
Franczia flanelek 39 „
Széles tennis flanelek 11 »
Divatos pongis selymek 65 „
Blouz selymek 45 és 55 „
Ruha zephir 17 „
Mosó bársony 45 „

Továbbá gyönyörű alkalmas aján­
dék czikkek : boák, csipkegallérek ; se­
lyemkendők és sálak, díszkőtök, kézi­
munkák, divánpárnák, plüs utitakarók, 
legyezők, nyakkendők óriási választéka.

Bosznay 1 és Társa
divatáruháza,

fjebrecen,l^ossutly-u. 5. sz.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


